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Ocpa 22568 - 40 Evéelktikrng Anavinorn
O®EMA 4
Atvetal KUKAOG pe Kevipo 1o onpueio A kat aktiva R=10, o oroiog d1epxetat amo to
KEVIPO €VOG AAAOU KUKAOU pe KevIpo 1o onueio K kat aktiva p=6. H eparttopevn
tou KukAou (K,p) oto onueio tou I' tepvel tov Kukdo (A,R) ota onpeia A xat B. H
rpoektaorn g KA rpog 1o A tepvel tov kKukAo (A,R) oto onpueio A.
a) Na artodeigete ott:

i. Ta tpiyova KI'B kat KAA sivatl opota. (Movadeg 8)

ii. KA-KB=120 (Movabeg 9)
B) Av eivat KB=15, va Bpeite 1o epPadov tou tprywvou AI'K. (Movadeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22568&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22513&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22511 - 20 Evéeikuiki Anavinon

®EMA 2

Atvetat tpiyeovo ABT pe AB = 2, AT = 3 kat A = 60°. Na urntoAoyioete:
a) To JnKog tng rmieupag Br. (Movabdeg 9)

B) to eupadov tou tprywvou ABI. (Movabdeg 8)

y) To uyog v, . (Movabdeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22511&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22510 - 40 Evéeikuki Anavinon
OEMA 4

Atvetat oSuywvio tpiyovo ABIT eyyeypappevo oe KUKAo Kevipou O. Oeswpoupe TG
oraperpoug AA, BE kat I'Z. Na amobeilete ott:

a) (AOB) = (BOA) kat (AOT) = (AOTI) (Movaoeg 8)
B) (BAT) = (AOB) + (AOI') — (BOI) (Movadeg 8)
v) (AZBATE) = 2(ABI) (Movabdeg 9)

4“ .


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22510&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22509 - 40 Evéeiktiki Anavinon
OEMA 4

Ocwpoupe opboywvio ABI'A pe AB = 2a kat AA = a.
v mmAeupa AB Bewpoupe onueio M pe MB = x kat
otV npoektaon g AA onpeio N pe AN = 2x.

a) Na urnoldoyioete wg ocuvaptnon TV a, X ta MI?, NI™
Kat MN? . (Movadeg 6)

B) Na arodeifete ot 1o tpiywvo MNI' eivat opBoywvio.
(Movaoeg 6)

y) Na urtoAdoyioete ouvaptnosl @V a, X ta epPfada twv
pyovav AMN kat I'MN. (Movadeg 8)

0) Na Bpeite n Ocon tou onueiou M, mave owmnv AB wote
ta tpiyova AMN xkat I'MN va csivatr oepPadika.
(Movabdeg )



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22509&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22407 - 40 Evésirtikn Anavinon
®EMA 4

210 TAPAKAI® oXtjpa n AA eivar d1xXotopog tou
tptywvou ABI' kat n AK eivat n nipofoAn tng rmleupdag
ATl' mavew otnv euBeia AB. Aivovtat AB = 10,AI' =15
rat AK = 9.

a) Na artodeigete ott:

i. TK=12 xat(ABl) =60 . (Movabeg 8)

ii. (AAB) = 24 xat (AAT') =36 . (Movadeg 10)
B) Eot® A n ipofoAr) tou onueiou A nmave otnv
euBeia AB.

: AA

i. Na arodeilete ot =t % (Movaoeg 3)

o e (] (] AB ] (]
ii. Na Bpeite tov Aoyo ~— OToV ortoio To onpeio A

O1aipel eowteEPIKA o eubuypappo turpa BK.
(Movabdeg 4)

r

=


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22407&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22406 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 Tapakat® oxnua n BA eitvatl 61xotopog tou tptywvou ABIT kat ertiong e€ivat BI' =
2AB.

a) Na arobei§ete ott 1o €afpadov tou tprywvou ABI eivatl durtAaotio tou epfpadou tou
tptyovou ABA. (Movadeg 6)

B) Na xwpiloete 10 tpiywvo ABI' ot tpia 1cod6uvapa tpiyova. (Movadeg 6)

s

4

i. Na amodeifete o1l 1o epPadov tou tprywvou ABI eivatl 108. (Movadeg 7)
ii. Na PBpeite ta epPada tov pryovev ABI' kat ABA. (Movabdeg 6)

A

y) Eotw ott AB =12 xatnuB =



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22406&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22404 - 40 Evésiktikn Anavinon

OEMA 4
To onueio M Olalpel eowtepka v rAeupa BIT evog
tptywvou ABI' oe Aoyo % Kalt 1o onueio N Owaipei

eCTEPIKA TO euBuUypappo tunua AM oe Aoyo % :

a) Eotw M lkai2 =1 Na AItoOeiSeTE OTL:
MI 3 NM 4
. (AMB) _ 1 :
L aMD — 3 (Movabdeg 7)
.. NA 1 :
I ==z (Movadeg 6)
iii, (AMB) = (ANTI') . (Movadeg 6) -

8) Eoto % = 1 kat (AMB) = (ANT). Na Bpeite tov Aoyo

NA ] ] ! !
<y OTOV ortoio To onpeio N draipei e€wtepIKA 1O

cuOuypappo tunua AM. (Movadeg 6)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22404&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22396 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 MAPAKAT® OXipa, Oivertat 1oookeAdeg tpiywvo ABIT pe AB = AI' kat sotw A n
1po[30Arn tou onpueiou B mave otnv eubeia Al'. 'Eotw AA = 3 kat Al' = 2.

a) Na artodeigete ott:
i. BA=4. (Movabdeg 6)
ii. (ABl') =10. (Movabeg 6)
B) Eotw o1 n kaBetn tng AB oto onueio B, tepvel v npoektaon tng Al oto onueio

E. A
Na PBpeite:
i. To unkog tou AE . (Movadeg 6)
ii. To epPadov tou tprywvou BI'E . (Movabdeg 7) A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22396&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22389 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetat opBoywvio tpiywvo ABT pe A = 90°. Me kévipo to onueio B kat
aktiva R = BA ypda@oupe 1ov KUkAo (B, R) o ortoiog t€pvetl tnv mAsupd
BI' oto onueio A. Me keévipo 10 onueio I' kat aktiva p = I'A ypagoupe
tov KUKAo (T, p) o ormoiog tepvel tnv mAeupd Al oto onpeio E. 'Eote o1t
10 E eival to peoo ing Ar.

a) Na arodeigete ot p = ER (Movabdeg 8)
B) Eoww E; to gpPadov tou tprywvou ABI' xkat E, to gppadov tou

KUKA0OU (B,R). Na arobeilete ot EE—Z = 3711 (Movdabeg 8)
1

y) Eotw B = p° kat E; kat E; eivat to epfadd tov KUKAIK@V TOHERV

B AA xai T'AE avtictowxa. Na artodeigete ot E; = 4(9;“_@ (Movdabdeg 9)
3



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22389&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22380 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 Tapakat® oxnpa oivetat tpartefio ABI'A ne
B=0=90° ka1t B =16 , TA =22 xat AA = 20.
Eotw K n mpoPoAr) tou onueiou A mave otnv
euBeia I'A kat A n mpoPoAr tou onueiou B rmave
otn €ubeia AA.

a) Na arodeigete Ott:

i. KA=12, (Movabeg 6)

ii. To ePadov tou prywvou AKA eivatl 96 .

(Movabdeg 6)

B) Na amobeifete ot ta tpiyova AKA kat BAA
elval opola kat va Ppeite 1o epPadov tou
tptywvou BAA . (Movadeg 8)
y) Na Ppeite to prkog g 61apIETPOU 10U
ITEPTYEYPAPUHUEVOU KUKAOU TOU TETPATIAEUPOU
BI'AA . (Movabeg 5)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22380&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22375 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl tpiyovo ABI. Ztnv mAsupa BI' maipvoupe onueio K wote KB = 2KI' kat oto
euOuypappo tunua AK naipvoupe onueio A wote AA = 2AK . Eotww Eq, E, ,E; kat E,
ta epPada tov pryovev AATlN, I'AK, BAK kat AAB avtioctoixa.

a) Na arodeigete Ott:

L — =2 Kai E— =2 . (Movabdeg 10)

i, E;{ =E3;. (Movadeg 8)
B) Av E; = 10, va Bpeite 1o epfadov tou tpryovou ABI. (Movadeg 7)
A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22375&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22369 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetat tptyovo ABT pe AB = 8,BI' = 7 xat A = 60°.
a) Na arodeiSete ot AI' = 3 1) AT' = 5 (Movabdeg 6)

B) Eote ott 1o tpiy@vo ABI' eival ouymvio OIn®g OT0 IMAPAKAT® OXI|d.

i. Na arodeigete ot AI'=5. (Movadeg 6)

ii. Na anobeifete 611 0 ePadov tou tprycvou eivat (ABI) = 103 . (Movadeg 6)

iii. [Ipoekteivoupe ) BI' kata tpnua 'A = AT’ kat oxnuati¢oupe tov popfo
AT'AE. Na Bpeite 1o epfadov tou poufou ATAE . (Movadeg 7)

E A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22369&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22340 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Eotw tpiyovo ABI' kat 1o eowtepiko onpueio K tng rmAseupag BI'. ®ewpoupe onueio O

tou euBuypappou tunuatog AK, wote AO = %AK. Ao 1o O gepvoupe eubeia € n

ortoia tepvetl 1 mAeupeg AB kat Al' ota onpetia A kat E avtiotowxa.

a) Na arodeigete Ott: \

i (AOA) = Z(AKA) . (Movdbdeg 7)
ii. (AOE) = Z(AKE) . (Movabdeg 7) -8 i
iii. (AAE) == (AAKE) . (Movadeg 7)

B K r
B) Eivat duvatov va oxuvetl (AAE) = %(ABF); Na aitioAoyr)oete v aravinor] oag.

(Movadeg 4)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22340&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 22339 - 20 Evéeikuxin Anavinon

®EMA 2

Atvetat opBoymvio Tpityovo ABT pe A = 90° kat €¢0t@ A 1 TPoPOoAr g Kopuers A
otV urntoteivouoa BI'. Eoww emtiong AB = 15 kat AB = 9.

a) Na artodeiete ott:
i. BI'=25, (Movadeg 9)
ii. AI' =20 . (Movadeg 9)
B) Na Bpeite to epfadov tou tpryavou ABI'. (Movaodeg 7)
A

15



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22339&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 22338 - 20 Evéeikuxin Anavinon
®EMA 2

Atvetat tpaniéfio ABTA pe B =T = 90° kat oto oroio n mAeupd AA kat n d1ay®viog
AT eivatr kaBeteg. 'Eotw K n ripoPoArn tng kopu@erg A otnv mAsupa I'A , KA =9 rat
KI' = 16.

a) Na arodei{ete ot1 AK = 12 (Movadeg 12)
B) Na Bpeite to epfpadov tou tparnefiou ABI'A (Movadeg 13)
A B

|



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22338&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22331 - 20 Evécikuxn Anavinon
®EMA 2

210 Tpiywvo ABI' tou oxrjpatog to AH eivat vywog kat to A onueio tou AH. Aivovtat
AB = 20,BH = 12,TH = 5 rat ot1 1o €aadov tou tpryovou ABA sivatl (ABA) = 24.

a) Na amodeigete ott AH = 16 (Movaoeg 13)
B) Na arodeigete ottt AA = 4 (Movadeg 6)
y) Na Ppeite to eapadov tou tprywvou 'AH (Movadeg 6)

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22331&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22310 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

To mapaxkat®w oxnpua (X) aroteAeital amo To NUIKUKAL0 Otaperpou AB kat 1o
opBoywvio ABI'A. To nuikukAlo Kat to opBoywvio exouv ioa spaPada. Aivertar AB = 8
cm .

a) Na arodeigete Ott:

i. To epPadov tou nuikukrAiou sivat E = 8w cm?, (Movadeg 8)
il. TO UNKoOG Tou NUIKUKAiou eivat L = 4nmcm . (Movadeg 8)

B) Na PBpeite:
i. TO pnkog tng rmAeupag AA tou opBoywviou, (Movadeg )

ii. v nepiperpo tou oxnpatog () . (Movadeg 4)
(2)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22310&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22260 - 20 Evécixuxin Anavinon
®EMA 2

Atvetat 1o Tpiywvo ABT 1tou napaxkdte oxnpatog, pe AB=4, AT=6 kat A = 1500. Av

2
1o onpeio A eivatl to peoov tng Al kat to E eivatl onpueio tng BI' wote TE = EFB’ 10TE

VA UTTOAOYI1O€TE:

1
a) to epPadov tou tptywvou ABI. Alvetart nul150° = > (Movabdeg 9)

E) »
(ABD) (Movaoeg 9)

y) to epadov tou tpryavou 'AE. (Movabdeg 7)

B) to Aoyo

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22260&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22259 - 20 Evéeiktuikf Anavinon
®EMA 2

Atvetatl tpiyovo ABIT katl otnv mAeupa tou BI, ta onueia AE wote BA = AE = ET.
Ao Vv Kopupn A, pepvoupne to uwog AH tou tpryovou ABI.

1
a) Na arodei§ete ot (AAE) = 5 (ABI'). (Movadeg 13)

1
B) Av M eival to peco tng BI', va arnodei{ete ot (AME) = = (ABI'). (Movabeg 12)

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22259&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Octna 22244 - 40 Evéelrktuikin Anavinorn
®OEMA 4

'Evag rnmoupog O0¢Ael va motioel 1o yKadov IMou €Xel QUIEYEL OE £vaV TEIPAYRDVO KI)TTO
rmAeupag 10 m. T'a tov oKOmO aAUTO XPNOIOIOo1El PNXAVIOPOoUS ITOTIORATOG TOUG OIoioug
propel va pubpioel, wote va 1otiouv evav KUKAIKO TOPEA HE OUYKEKPIHEVI ywvia Kat
aKtiva.

a) O rnmoupog tortoBetel otig amnevavit Kopueeg A, I' Tou TeETIpAy®VOU KNITOU A0 £vav

PNXaviopo, wote o Kabevag va motidel eva tetaptokukAlo aktivag 10m, onwg @aivetatl oto
Ixnua 1. Na arobeiSete ott:

1. 10 epPfadodv g MePoXrg Mmou mnotidel kabe pnxaviopog eivat 25T m?. (Movadeg
4)
ii. 1O epPadov tng mePOXI)§ MouU Mmoti(oUV TAUTOXPOova Kat ot OUO0 PnxXaviopoi eivat
50(m — 2) m?. (Movadeg 5)

B) O knroupog tortobeTel OTIG TECOEPIG KOPUPES TOU TETPAYXDVOU KIITOU AITO £vaV
HNXaviopo, ®ote o kabevag va motidel €va TETaPTOKUKALO aKTivag Sm, Onwg (aivetal oto

IXnpa 2.
1. Na Ppeite 1o epPadov tng neploxr)g mou dev roti(etat.  (Movadeg 8)
ii. T'a va pnv peivel anotiotn KAmola mePloxt) Tou KHITOU 0 KNIToupog Tortodetel

£vav MEPITIO PNXAVIOHO IMTOTIOPATOG OTO KEVIPO TOU KIITOU O OIT0i0g IoTiel TV
IEPLOXT) £VOG KUKA1KOU Oiokou aktivag Sm. Na Bpeite to epfadov tou Krjmou
rou rotietatl arno dUo PNXaviopoug TauTtOXpova Kdl va TO OUYKPIVETE pe v
AItavinon 1mou Ppnkate oto epwtnua a). (Movabdeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22244&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22243 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetal opBoywvio ABI'A katl onpeio Z otnv rAsupa
AA, Gote AZ = = AB.

a) Na artodei{ete ot BZ = ZAB. (Movabdeg 6)

B) Av to ABI'A eivatl tetpaywvo, E 1o peoco tng I'A
kat H etvat to onpeio topng twwv AE, BZ, va
ArtoOeiSeTe OTL:

I BE? = %AB2 Krat ZE* = 1—56AB2, (Movabeg 6)
i1. T0 Tpiywvo BEZ eival opOBoywvio. (Movadeg 5)
y) Na arooeigete ot ta tpiyova BEZ katl BI'E eivat

OpO1a KAl va UTTIOAOYIOETE TOV AOYO TV EPPad®v
toug. (Movadeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22243&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22150 - 40 Evésikuxs) Andvinon
®EMA 4

Atvetal tpiyovo ABT pe E kat Z ta peoa tov mieupwv tou Al kat AB,
avtiotoxa.

a) Av ermutdeov 1o euBuypappo tpunpa AA evavel v Kopu@r] A Tou
ptyovou ABI' kat to peoco A tng amevavu rAsupag BIY, onwg oto
OXI|Ma, va arodei§ete ott:

1
i. Ta tptywva EAT" kat ABT eivatl opola pe Aoyo opolotntag >
ii. I'a 1o epPadov (AEAZ) tou terparideupou AEAZ 1oxuel ot (AEAZ) =
(ABT) — 2(EAT).

1
iii. To epPadov tou tertpanAevpou AEAZ sival ico pe 1o 5 tou epfadou

tou tprywvou ABI. (Movadeg 18)

B) Av 10 onueio A eival Tuxaio €0WIEPIKO onueio tng rmieupag BI' tou

tplywvou ABI, 10te 10xUel o1l 10 epfpadov tou tetpartdAeupou AEAZ sivat

1
100 pe 10 5 Tou epPadou tou tpryovou ABI;  (Movabdeg 07)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22150&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22148 - 40 Evésikuxi) Andvinon
®EMA 4

‘Eotw E onpeio omv mAeupa T'A tou tprywvou ABI. Ao to
E pepvoupe mapaAAnAn otnv mmAeupa BT tou ABI n ortoia
tepvel v rmieupda AB oto onpueio A Katl nmaipvoupe onueio
Z otnv npoektaon Ay tng mAeupag I'A tou tprywvou ABI
wote va givalt AZ = AE, o1iwg oto oxrua.

a) Eotw AI' = 3AE. Na amodeidete ott:

o 1 1 ! | 1
i. To epPadov tou tprywvou AAE eivair ico pe to 5 tou

epPadou tou tprywvou ABI. (Movabeg 07)

L) (] 1 1 1 2
ii. To epPadov tou tPprywvou AEZ eivair ico pe ta 5 wou

epPadou tou tprywvou ABTI'.(Movadeg 10)

1
B) Av to epfadov tou AEZ eival ico pe to 5 v epPadou

: .. AE :
tou ABI, va urtoAoyioete to Aoyo o (Movabdeg 08)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22148&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22141 - 40 Evéelktuikrng Anavinon
®EMA 4

To euBuypappo tunua BI' €éxel ta akpa tou B katl I' otig
IIPOoEKTAOEIS TV MAcupwv AA kat EA, avtictoxa, tou Tpltywvou
AAE, €101 wote va gival mapaiAndo oty rmAeupa AE. Emiong
Olvovial Ta PrKn TV ImAeupnv tou tptywvou ABI, AB = 4 kat
Al' = 5. 'Eot® o011 0 Aoyog TV epPadwyv tov tptyovev ABIT kat

AAE sivat (4Br) _ 1

(AAE) 4

a) Na amodeigete ot ta tpiyova ABI' kat AAE eivatl opotla pe
Adyo - . (Movébeg 10)

B) Av BATI' = ¢, va anobeifete 611 10 epfadov (AAE) tou
tprywvou AAE eivat ioo pe 40nue. (Movadeg 07)

y) Na Ppeite onueio Z eoc0tep1ko G rAsupag AA, wote 1o
epPadov tou prywvou AI'Z mou oxnuartidetatl va givat i0o Yge to
i tou epPadou tou prywvou AAE. (Movadeg 08)

E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22141&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22104 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

2e tpiyovo ABI' Bewpoupe onueio A sowtepiko tng rmAsupag tou BI. Eotw M to
neco M tou tunuatog AA.

a) Na artodeigete ott:

i. (ABM) = (ABA) (Movadeg 8)

ii. (ABM) + (MAT) =~ (ABI) (Movadeg 9)
B) Na egetaocste av urtapxel O€on tou onueiou A t€tola wote ta piyova ABM kat
MAT va exouv ioa eppada. Zinv nepintwon mou vriapxel B€on tou onueiou A yla
Vv ortoia ta epPfada twv pryoveav ABM kat MAT eivat ioa, va Bpeite 11 pE€POG toU

epPadou tou tprywvou ABI eivatl to epPadov tou kabe tprywvou ABM kat MAT'. Na
A1TI0A0YI|0ETE TV anavinot] oag. (Movadeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22104&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22101 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl tpiyovo ABI tou omoiou ot rmAeupeg AB kat AI' éxouv otaBepa pnkn 3 kat 4
avtiotoxda.

a) Av n yovia A exetl perpo 60°, T0TeE va UTTOAOYIOETE:

i. To epPadov tou tprywvou ABI. (Movadeg 08)

ii. To unkog tng mAeupag BI'. (Movadeg 09)
B) [Iooo mpemetl va €ivat 1o PETPO TGS yoviag A wote to epPadov tou tptywvou ABT
va yivetatl peyioto; Na urtoAoyioete to peyloto epPadov kat va attioAoyr)oete v
artavinon oag. (Movadeg 08)

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22101&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22100 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetat tpiyeovo ABT pe yovieg A = 20°, B = 100°, ka1 1 6xxotopog AE tng ywviag tou A. Ano to B
pepvoulie v KaBetn mpog tnv AE kal €otw Z , A 1ta onueia toung g rabetou pe tg AE, AT
avtiotoixa.

a) Na amodeiete ot

i. TI'BA= A= 20° (Movadeg 10)
ii. To tpiywvo BAI eivatl opoto pe 1o tpiyovo ABT, va ypawete ta (euyn Tov OPOAOY®V ITAEUPWV
TOUG KAl va AlTIOAOYNOETE yati €ival auteg ol MAeupeG opoAoyes. (Movadeg 10)
B) Na oxebiraoete eSntepika tou tprywvou ABI O6U0 tetpdarnAsupa: eva terpaymvo pe rmieupa tnyv BT
Kal eva opOoymvio 1tou n pia tou rmAsupa eival n mAeupa Al tou tprywvou ABI kat n aAAn tou
rmAeupa sivatl euBuypappo tunua ico pe to eubuypappo tunua I'A. Na eetaocete av ta duo
TeETpAAeUpa, rmou oxedlaoate, exouv ioa epafada. (Movadeg 5)
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Ocpa 22098 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 mapakat® oxtjpa to ABI'A eivat opBoywvio pe AB =4a kat AA =ma. Xt0
E0WTEPIKO TOU 0pBoywviou oxed1A0TNKE NUIKUKALO Stapetpou AB.

a) Na armodeifete 011 T0 NUIKUKAL0 X®pilel To opOoywvio oe OUOo 1oePadika xwpia.
(Movaoeg 8)
B) Av n Otaywviog BA tepvel 1o nuikukAlo oto onueio E kat M eivatl to peco g
AB,

i. va arodeifete 611t AB? = BA - BE xkat AA> = BA-AE. (Movdadeg 6)

2

o ' ' 16« . TTa :
ii. va artodeigete ot BE = Vietn? Kat AE = N (Movabdeg 6)
iii. va unoAoyioste to cuvBME. (Movadeg 5)

A M B
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Ocpa 22070 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Eva tpiyovo ABI exel pnkn mievpova = 17, =8,y = 135.

a) Na 6¢eigete ot 1o tpiywvo ABI eivat opBoywvio. (Movadeg 13)

B) Av AA gival to uywog tou tptywvou ABI:

i. Na dikaiodoynoete yuati ta tpiyova ABA kat AT'A eivatl opola Kat va Ppeite
T0 AOYO OH010TNTAg TOUG A.

(ABA)

(ATA)

i1i. Na urntoAoyioete 10 Aoyo TV epfadwv . (Movabdeg 12)
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Ocpa 22058 - 40 Evéeikuxi) Andvinon
®EMA 4

Ocwpoupe KUKAO pe kevipo I' kat aktiva R. Eotw AB diapetpog tou kUkAou kat A, E onueia ing
tetola wote AA = AE = EB. Zxe61aloupe ta nuikurAla AA kat AE nmave amo tn 6wapetpo AB kat ta
nuikukAla BE kat BA kate ano ) 6wapetpo AB, onwg gaivetal oto oxXrnuda.

a) Na vuroloyioste ta epPfada &; Katr &; WV KAprnudoypappev oxnpatov AABZ xkait BEAH
avtiotowxa. (Movadeg 12)

B) Na vurtodoyioete 1o epPadov &, tOU YyPAPPOOKIAONEVOU KaPITUAoypappou oxtpatog AABE.
(Movabdeg 08)

y) Na efetaoeste av o KUkAog Xwpidetal oe tpia 10oduvapa Kaprnuioypappa oxnpata. (Movadeg 05)

H
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@é].l(l 22054 - 30 Evéeiktiki Anavinon
®EMA 3

Atvetatl tetpayovo ABI'A mAeupag 2a. Me kKevipa 11§ KOPUEPEG TOU TETPAYWVOU KAl
aktiva a oxedltafoupe Te00EPI§ KUKAIKOUG TOUEIS OTO E0MTEPIKO TOU OIIMG (PAlveTaAl
OTO OXIud.

a) Na wurodoyioete 10 epPadov kaABe KUKAIKOU TOoPEa @G OUVAPTINON TOU a.
(Movadeg 08)

B) Na arodeigete 0t1 10 €ppadov 10U YPAUHPOOKIAOPEVOU KAPUITUAOYPAUHOU X®P10U
eivat: E = a?(4 — ) (Movadeg 12)

y) Na umoloyioete v MEPIPETIPO TOU YPAUHUOOKIAOHUEVOU KAUITUAOYPAUIOU
xwpiou. (Movadeg 05) g z r



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22054&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22035 - 20 Evéeiktiki Anavinon
®EMA 2

To tetpardeupo ABI'A 1tou oXrjpatog MmAPlOTAVEL TNV KATOWI] €VOG KINATOS HE
AB =60 m, Bl' =80 m, A = 60°, B =90° ka1 AA = TA.

a) Na urntoAoyioete to pnKog tng otaywviou Al'. (Movaodeg 09)

B) Na attiodoynoete yati 1o tpiyovo AAL etvatl ioommAeupo. (Movadeg 04)

y) Na urnoAoyioete 10 epffadov tov tpryoveov ABIT kat AAT. [1oco eivatl to ouvoAlko
epPadov tou Krjpatog; (Movadeg 12)

A 60 m B

80 m
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@épa 22032 - 20 Evéeikuxin Anavinon
®EMA 2

Ocwpoune tpaneio ABT'A (BI'/ /AA) rat eotw E 10 onueio topung tov 6taymviov tou
Al xair BA.

a) Na amobeilete ot ta tpiyova ABA kat AT'A eivat iocobuvapa. (Movadeg 13)

B) Na ouykpivete ta epPada twv ypappookiaopevov tplyovov ABE kat ATE.
(Movadeg 12)
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@é].l(l 22023 - 40 Evéeikuxi Anavinon

®EMA 4

Atvetatl tpiyovo ABI. Ao tuxaio onueio A tng mAeupag AB gepoupe mapaAAnAn
ripog Vv rmAeupa BI' n omtoia tepvetl tnv rmAsupa Al oto onueio E.

a) Na amodeigete ot ta tpiyova AAE kat ABI eivat opola. (Movaodeg 10)

B) Na urtoAoyioete tov Aoyo tav epfadev % Ootav To onueio A €ivat geco g

AB. (Movadeg 10)

y) Na Bpeite ) O€on tou onpueiou A wote ((ﬁgp) = % (Movadeg 05)
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Ocpa 21975 - 1o Evéektirn Anavinon
®EMA 1

a) Na xapaktnpioste 11§ IMPOoTAcElS ITou akoAouBouv ypagovtag otnv KoAAa ocag 6irtAa otov
ap1Ouo mou avriotoxel oe KABe mpotaon tn Aedn TRETO, av n mpotaon €ival OOt 1)
AAOOX, av n rpotaon €ivat Aavbaouevn.

i. To tpiywvo mou opiletatl armo Ti§ eubeieg HUO MAEUPWV TPIYOVOU KAl pia ITapaAAnAn
IIPOG TNV TPITN MAEUPA TOU, €XEL TTAEUPESG AVAAOYEG TTPOG TIS TTAEUPES TOU APXIKOU
TPYy®WVOU.

ii. Auo opBoymvia Tpiymva £ival Imavtote opoid.

iii. Ze kKaBe opBoywvio TPiymdvo, 0 AOYOS TRV TEIPAYOVOV TOV KADLIOV MAEUP®V TOU £ivat
100G 1€ To A0yo TV MPOooA®V Toug MAV® OV UTTOTEIVOUOd.

iv. Av ot tpiyovo ABT 1oxvel a? < B? + y? , 10te 10 Tply®wvo £ival Iaviote ouymvio.

v. AUo0 Kavovika rmoAuymva pe tov 1610 aplOuo mievpwv eivat opota. (Movadeg 10)

B) Av pia yovia evog Tply@vou €ivat 101 1] MAaparmANP@UATIKI] M€ Y1d yovia evog AAAou
TPIYWVOU, TOTE va ArtodeiSete 0Tl 0 AOYyoGS TV ePPfadwv T@V OUO TPIYOV®OV £ivadl 100G PE TO
AOYO TGOV VIVOUEVOV TV TTAEUPWV TTIOU TIEPIEXOUV TIG Yovieg auteg. (Movadeg 15)
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@é].l(l 21840 - 40 Evécixuxn Anavinon
OEMA 4

Eotw ABTA tparéfio pe A = A = 90° , AB=5 , TA=13 xat epPadov (ABIr'A)=54. O
KUKAOG pe 6tapetpo ) BI' tepvetl tn I'A oto onueio E.

a) Na amodeigete ott AA = 6. (Movadeg 6)
B) Na untoAoyioete 10 punkog twv BE kat BI'. (Movadeg 6)

y) Av OK eivatl n kaBetn amno to onueio O onv ET, va anodeifete ottt OK=3, kat va
urtoAoyioete to pnkKog g OA. (Movaodeg 6)

0) Na Bpeite to epPadov tou tpryovou BAO. (Movadeg 7)
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@é].l(l 21839 - 40 Evéeikuxin Anavinon
OEMA 4

Atvetat tptyovo ABT pe AB = 6 cm kat AT = 3 cm kat A ofeia. ESotepikd tou
IPyOvou pe mAeupeg 1S rmAeupeg AB kat A avtiotowxxa tou tptyovou ABI
oxnuatifoupe ta terpayova ABAE kat ATHZ xkait @epvoupe v EZ |, ontwg oto
[MAPAKAT® OX1ud.

a) Na amodei{ete ot ta piyova AEZ kat ABI eivat 1cobuvapa. (Movadeg 10)
B) Av to epfadov tou moAduynvikou xepiou EZHTBA sival (EZHI'BA)=54cm? :
. Na arnobeiete 611 1 yovia A tou tpryevou ABT eivat A =30°. (Movadeg 10)

i Na Ppeite 1o epPadov tou TeETpay®wvou Iou €Xel via mAeupa tnv mAeupa BI' tou
tprywvou ABI'. (Movadeg ) =
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Ocpa 21838 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Aivetat tptyovo ABT pe mAeupég AB=8 , AT'=12 xat yovia A = 60° .

a) Na arobeiete 611 10 enadov tou tpryevou ABT eivat (ABI)=24+/3. (Movadeg 13)
B) Av BA ka1 I'E diapeoot tou tpryovou ABIY, va arodeigete ot :

i. Ta piyova BET kat AET eivatl icoduvapa. (Movadeg 4)
ii. Ta tpiywva EBT kat AI'B eivat wooduvapa pe (EBT)=(ATB)=12+v3 (Movdadeg 8)

Ay
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@é]l(l 21823 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat to tparnéfio ABTA tou apakdte oxrjpatog, pe A = A = 90° kat AA = 4, AB =
S, A I'= 8. Ao tnv kopu@rn B tou tparnediou, @epvoupie v BE kaBetn otnv rmAsupa
AT.

a) Na urtoAoyioete to pnkog tou tunuatog EI'. (Movaodeg 8)

B) Na untoAoyioete 10 anKog tng rmAeupag BI' tou tparnediou. (Movadeg 9)

(BAT)
(ABTA)

y) Na urtoAoyioete to Aoyo: (Movaoeg 8)
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@é]l(l 21783 - 30 Evéeiktiki Anavinon
®EMA 3

Atvetat opOoyavio tpiyavo ABT, pe ' = 900, A = 300 kat AB = 2.
a) Na arobeiete ot1 AT = /3. (Movadeg 7)

B) Pepvoupe kabBetn otnv AB, oto onueio B, mou tepvel v nposktaon g Al oto

- 4V3 .
A. Na aroodeiéete ot AA = — (Movadeg 10)

V3
y) Av K eivatl to peoo tng AA, va artodeicete ot (KAB) = = (Movaoeg 8)

A
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Ocpa 21659 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

['la ta onueia A, B kat I' tou kukAou (O,R) oto nmapakat® oxnua oxuvetl ott AB = R
kat BI' = RV2. Na unioAoyioete ®¢ ouvdptnon tou R:

a) ta pnKn v toSwv AB, BI'. (Movadeg 8)

B) To punNKog tou un Kuptoywviou togou Al kat 1o €ufado ToUu KUKAIKOU topea
N

(OAT') mou avtiotoxel otnv kuptr yovia AOI'. (Movadeg 8)

y) to abpolopa twv epPfadmv t@vV KUKAKKwV Tunuatev (t;) xkat (t,), orwg auvta
onpuelwvovial oto oxnua. (Movaodeg 9)
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Ocpa 21636 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetatl tptyovo ABT, pe pnkn mievpov AB=6, AI'=8, ka1 BI'=10.

a) Na arodeiete ot to tpiywvo ABI eivat opBoywvio. (Movadeg 10)

B) Av AA eivatl uwog tou tptywvou ABI tote:

i. Na amodeifete o1 ta tpiyova ABA kat AT'A eivat opola pe Aoyo opolotntag
3 :
A= 7 (Movadeg 10)

(ABA)

i1i. Na urtoAoyioete 10 AOyo: (ATh)"

(Movaoeg 5)
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@é]l(l 21304 - 20 Evéewkuki Anavinon
®EMA 2

Atvetal 1o tpiyovo ABI pe AB = 1. Z11g poektaocelg towv rmAeupwv AB kat AT
raipvoupe onueia A kat E, avtiotoixa, wote n AE va eivat mapaAAnAn otn BI' kat

BA = 2.

1
a) Na amoodeigete ot ta tpiyova ABI' kat AAE eivatl opota pe Aoyo opolotntag 3

(Movadeg 10)
B) Av n epiperpog tou tprywvou ABI eivat ion pe 8,5, va urtoAoyioete v
IEPTUETPO TOU TPptywvou AAE. (Movabdeg 08)

y) Av to epfadov tou tprywvou AAE eivatl 15, va urtoAoyioete to afadov tou
tprywvou ABI'. (Movadeg 07)
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@é]l(l 21301 - 20 Evéeikuxn Anavinon

®EMA 2

ze KUkAo (K, p) epfadou E = 4t eival eyyeypappevo terpayovo ABI'A, oniwg oto
rnapakat® oxrpa. Na urtoAoyioete:

a) Vv aktiva p tou Kukiou (K, p). (Movadeg 07)

B) to unkog tng Owaperpou Al tou ruxkdou (K, p) kat g mAeupag AB tou
tetpayovou ABTA. (Movabdeg 10)

y) To epPadov tou terpaynvou ABT'A. (Movadeg 08)

%)
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@é]l(l 21299 - 20 Evéeikuxin Anavinon
®EMA 2

Atvetal 1000KeAEC tpiyovo ABI pe AB = AI' =5 Kal n yovia g Kopupng @ eXel

_Z
e = .

a) Na urtoAoyioete to eapadov tou tprywvou ABT. (Movadeg 12)

B) Na oxebiraoete 1o vwog BH tou tpryovou ABIT Kat va UmmoAoyioete To Pr)Kog Tou.
(Movadeg 13)
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@é].l(l 21298 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat opBoymvio tpiyovo ABT, ne A opbr) yovia Kat o MEPyEypapEévog KUKAOG
TOU IPy®wVou, Iou £xel Kevipo 1o K katl aktiva p. Ertiong 6ivetatl ott to PrkKog tou
KUKAOU 1ooutat pe 10rm.

a) Na armodei{ete OT1 1 aKTiva P TOU KUKAOU €XE1 UNKOG S. (Movadeg 08)
B) Av n xXop61] AB exe1 nnkog 6 va UrtoAoyioete:

i. To pnKog g xopon g Al' tou KUKAoU, (Movadeg 10)

i1. T0 euadov tprywvou ABT. (Movadeg 07)
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Ocpa 21197 - 40 Evéelxtikn Anavinorn
®EMA 4

210 MApaKat® oxnpua to tertpartdeupo ABTA eivatl tetpaywvo riAsupag 2a
Kat A to peoco g rAeupag tou A, Eotw ottt 10 nUIKUKA1O, TOU
0Xe01a(eTAl OTO E0WTIEPIKO TOU TETPAYWVOU HE O1AUETPO TV IMAEUPA TOU
AB, exet eppadov 10. Tote:

a) Na amobeilete ot
i. To epPado tou terpaywvou ABI'A sivatl (ABTA) = 8—;' (Movabeg 6)
i AN = % (Movabeg 6)

B) Me kevrpo 10 A kat aktiva AA kataokeualoujie TETAPTOKUKALO AMN,
Kal eot® M, N eival ta onueia Topng tou Ye TG IPOEKTACELS TV
MAeupwVv ToU tetpaywvou AB, AA avtiotowxa. Na urtoAoyioeste:

i. To epPado tou oklaocpevou xXwpiou ABMNA. (Movadeg 8)

ii. Tov Aoyo tou €11Padou tou TeTapTtoKUKAIOU AMN I1POG To £1Pado
tou tetpaywvou ABI'A. (Movabdeg 5)

2a

10
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@é].l(l 21196 - 20 Evésiktuiki) Andavinon
®EMA 2

Atvetatl opBoywvio tpiyowvo ABI pe kabeteg mAeupeg B = 8 katry = 6.

a) Na arodeigete ot 1o epPadov E tou tpryewvou ABI civatl E = 24 (Movadeg 5)

B) Na urntoAoyioete:

i. Na urnoAoyiotel 1o Jr)Kog g rmAeupag a tou tprywvou ABI. (Movadeg 6)
ii. To UYog Tou U, TTOU AVIIOTOIXEL OTV UITOTEIVOUOA a Tou Tptywvou. (Movadeg 7)

iii. Tnv aktiva p Ttou eyyeypappEVOU KUKAOU Tou Tptywvou. (Movadeg 7)
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@é].l(l 21194 - 40 Evécikuxn Anavinon

®EMA 4

210 tpiyovo ABI, n AM eival 61apeoog tou Kat 1o onueio E eivatl to peco tng AM.
Amo 10 E @epoune maparAnAeg ouig AB rat AT, ot ortoieg tepvouv tn BI' ota onueia
A kat Z avtiotoxa. Na aroodeigete ott:

a) (AMB) = (AMI') (Movadeg )

B) (MEA) = - -(ABI) (Movadeg 12)
y) (ABAE) = (AT'ZE) (Movdabeg 8)
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Ocpa 21189 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetat mapaAAnAdoypappo ABI'A kat M, N ta péoa tov mieupav tou AB kat BI'
avtiotoxa. Na arobeifete ott:

a) (ABT) = (ATA) = %(ABI‘A) (Movabdeg 8)

BMN) 1 :
B) ((ABF)) =2 (Movabdeg 12)

y) (BMN) = ~ (ABT'A) (Movadeg 5)
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Ocpa 21183 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

10 MapakAt oxXnua To terpdywvo ABTA éxer mAeupd V2 kat 1o tetpaywvo AEZH
exel rmAeupa 1.

a) Na amodeigete ot Al' = 2. (Movaoeg 6)

B) Na artodeilete ot

i AZ% =4+ 2v2 . (Movdbeg 7)
i, TZ?=4—22. (Movabdeg 7)
y) Na uriodoyiote oe poipeg 1o pérpo g yoviag AZI = &.
(Movaoeg 5)
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Ocpa 21124 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

a) Aivetatl 1000KeAEG Tpiywvo ABI e Aeupeg a = 40, = 25,y = 25 kat avtiotoxa
uyn v, , vg,v,. Na artoOeiSeTe OTL:

i. To tpiywvo ABI' eival appPAuyavio. (Movaodeg 6)
i1. To epPaodov tou tprywvou ABI' eivatl E = 300 kat ta vyn tou €ivat v, = 15
KAl vg = v, = 24. (Movadeg 7)
iii. To TpiywVvo mou rataokeudadetal Pe mAEUPES 10eG PE Ta VYN Y, , Ug , U, Eival
oSuywvio. (Movabeg 7)
B) ®ewpnote Tov 10XUPIOUO0: «T0 TPIYDVO TTOU Kataokeualstal UE TIAEUPEC 10EC UE Ta
Un omoloudnmote 1000KEAOUC Kal auBAUY@UIOU TOIYyWVOU, E1VAL I00OKEAEC Kat
o{uywvio.» Eival aAndng 1 weudrg o maparnave 1oxuplopog; Na attioAoyr)oete tnv
artavinon oag. (Movabdeg 5)
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Ocpa 21121 - 20 Evésirtikn Anavinon
®EMA 2

210 TIAPAKAI® OoXnpua, to opboywvio tpiyovo ABIT €xel uroteivouca BI' = 13 kat
avtiotoxo uwog A4 = 6. Me Kevipo 10 4 Kal aktiva A4 ypa@oupue KUKAO, O OIT010G
tepvel 1§ mAeupeg AB kat AI' tou tprywvou ABI, ota onueia E katl Z avtiotoixa.

a) Na vurtoAoyioete to epffadov tou tprywvou ABI'. (Movadeg 8)
B) Na untoAoyioete ta epPada:
i. TOU KUKAIKOU TtopEa AFAZ , (Movadeg 9)

i1. TOU OKlAOHPEVOU X®PI0U ITOU £€1val E0MWTEPIKA TOU Tply@vou ABIT Kat
eCWTEPIKA TOU KUKAOU, OIS (PAIVETAl KAl OT0 IMAapaKat® oxXnpua.(Movadeg 8)
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Ocpa 21120 - 20 Evésiktikn Anavinon

OEMA 2

Eotw tptyovo ABI' pe AB =+/2 . Ano onpueio 4 tng mdeupdg AB dote A4 =1,
pePvVoUnE TTapaAAnAn otn Bl n omoia tepvel tnv AI' oto onueio E.

a) Na arodeigete Ott:

i. ta tpiyova AAE kat ABI' eivatl oj1o1a Kat va ypAawete tov AOyo opolotntag ,
ii. To €Padov tou prywvou AAE eival 1o p1oo 1tou ePadou tou tprywvou ABT.
(Movadeg 18)
B) Av to eapadov tou tprywvou ABI' eival 2, va PBpeite ta epfada tou tprywvou AAE
Katl tou tparnediou BI'EA. (Movadeg 7)

A
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Ocpa 21103 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl terpayovo ABI'A mAeupag 2a kat pe dwaperpoug t1g BI' kat BA guiaxvoupe
eCOTEPIKA TOU TEIPAYRVOU NUIKUKALA, OTIOGS (PAIVETAl OTO OXNUd.

a) Na arodei{ete 0Tl T0 P1Kog KaBe NUIKUKAiIOU 1ooutal JE IT-a. (Movadeg 07)

B)

i. Av n mepiperpog S Kapdiag eivatl 2rni+4, va vnoAoyioste 1o a. (Movadeg 06)
ii. Av a = 1 va Bpeite 10 A1)KOG TOU TUIPATOG TTOU EVWVEL TA KEVIPA TV OUO
NUIKUKAIQV. (Movadeg 06)

y) Av (1) etval to aBpoiopa twv epPadwv twv OUO NUIKUKAI®V va OUYKPIVETIE TOV
(r)
(ABT4)

Aoyo pe v povada. Na attiodoynote trv antavinot) oag. (Movadeg 06)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21103&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 21101 - 20 Evéeixuxn Anavinon
®EMA 2

Aivetat tptyevo ABT pe mAeupég BT = /3, AB = /2, AT = 1.
a) Na arobeiete 611 A = 90°. (Movadeg 09)
B) Na urtoAoyioete 1o eppadov tou tprywvou ABI'. (Movaodeg 07)

y) Na urtoAoyioete to vywog AA. (Movadeg 09)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21101&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21075 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetal KUukAog pe kevrpo O, aktiva p Kat epPadov ico pe 16rt.

a) Na urtoAoyioste v aktiva p ToU KUKAOU. (Movabdeg 07)

B) Av n aktiva p ToU KUKAOU £ival 4 va UTTOAOYIOETE:

i. Tnv mAeupa 1ToU eyyeypaAPPEVOU TETPAYWVOU OTOV KUKAO. (Movaodeg 09)
ii. To epPadov Tou XWPIOU TOU MEPIKAEIETAL AVAIECA OTO TETPAYDVO Kdl OTOV
KUKAO0. (Movadeg 09)

B
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Ocna 20678 - 40 Evociktikn Anavinon
®EMA 4

H xopvila 1ou nmapakaim oxrjpatog aroteAgitatl arno duo opola
opBoywvia pe rtapaAAnleg rmAeupeg Katl Koo kevipo O. To opBoyavio
A’BT’A’ exe1 to p1oo epafadov amo 1o opboywvio ABTA.

a) Na Bpeite tov Adyo opolotntag tou opboywviou ABT'A ripog to
opBoywvio A'BT’A’. (Movabeg )

B) Na arodeigete ot ta tpiyova ABI kat A’B’T’ etvat opota.

(Movabeg 6)

y) Zinv Kopvi{a Torofetovupe pia patoypa@ia rmou Xopdel akp1pPwg oto
Kadpo, Xxwpig va xavetal kaveva pepog tng. H draywviog AT tng
Kopvilag éxel prixog 40 cm kat AOB = 120°.

[Tooo pnKkog £xetl n 61aywviog g petoypapiag; (Movadeg 6)

[Tooo eival to epPadov ing putoypapiag;

(Movabeg 8)
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@é].l(l 20667 - 20 Evésiktiki) Andavinon
®EMA 2

210 Tiapakat® oxnpua oivetatl tpiyovo ABIT pe BI' = 8. Xnv nipoektaon tng I'B mpog
to B aipvoupe onueio A, wote AB = 4 kat E eivat to peoo tng Al

a) Na artodeifete ot (ABI') = 4AT - nul'. (Movadeg 8)
B) Na arodeilete ot (I'AE) = 3AT - nul. (Movabdeg 9)

y) Na urtoAoyioete tov Aoyo tov epafadwv tov tpyovev ABIT kat 'AE kat va Bpette
10 epPadov tou tprywvou ABI, av to epPadov tou tprywvou T'AE eivar 12 t.j.

(Movabdeg 8) .
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@é]l(l 20361 - 40 Evécikuxn Anavinon
OEMA 4

Atvetat kukAog (O,R) kat n xopdn tou AB ion pe v
ITAEUPA KAVOVIKOU €{Ay@VOoU EYYEYPAUUEVOU OTOV
KUKAO. XT0 ONUEI0 A PEPVOUUE TV EQPATTIOUEVT] XX TOU
KUKAOU Kat aro to B tnv kabetn omv XX mou tnv
tepvetl oto I'. Na amodeidete ott:

Rv3
a) Al = - (Movabdeg 8)
31/3R? |
B) (OAI'B) = . (Movabdeg 7)
y) to epPadov 1tou YPAUHOOKIAOHUEVOU X®E1OU, ITOU
| | | | (9v/3—-4m)R?
(paivetal oto Mmapakai® oxrnua sivat: E = > :

(Movadeg 10)
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@é]l(l 19037 - 30 Evécixtuikn Anavinon

O®EMA 3
Ocwpoune tpiyovo ABI' kat ta onueia A, E, Z tov mAseupwv AB, BI', Al' avtiotowxa
tetola wote AB = %AB, El' = %BF, ZI' = %AF

a) Na urtoAoyioete toug Aoyoug EﬁBB?‘; gf]g%‘; ((ig% (Movaoeg 195)

B) Av eivat (ABI') = 120, va urtoAoyioete 1o epPadov tou tpryovou AEZ. (Movaodeg
10)

A
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Ocpa 18566 - 40 Evéelktikn Andavinorn
®EMA 4

Atvetat opBoyavio tpiyovo ABT pe A =900,

Me mAeupa v vunoteivouoca BI' kat €§w amo to tpiywvo, ypagoupe 1o tertpayovo BIAE.
[Ipoekteivoupe tnv mmAeupa BA mpog 1o A kat nmaipvoupe onueio Z tetolo wote BZ = BI'. Ano ta
onueia I' kat Z @epoupe mapadAnAeg pog ta tunuata BZ kat BI' avtictowxa, rmou tepvoviatl oto
onueio H.

a) Na O6wkatodoyrjoete yiati 1o tetparntdeupo BI'HZ eivatr popfog rat va Ppeite 11§ IEPIUETPOUS TOU
pOUou Kal TouU TeEIpAYwVOU. (Movabdeg 10)

B) Aitvovtat o1 1oXupilopot:
Ioxuplopog 1: «O popfog KAl 1o TETPAYDVO APOU €XOUV 10eG TEPIHMETPOUG, Oa €xXouv Kal ioa
epadan.
[oxuplopog 2: «O popPfog exel pKpoteEPOo €pPado aro 1O TETPAY®VO KAl PAALOTA, OMOG €XOUV
KATAOKEUAOTel ta OU0 terpartAeupa OEv yiveral va €ivat rmote 1oepPadikan.

Edetaote 11o10¢ armo 1toug 2 maparnave 10XUPloPouUg £1val 0®OTOS KAl va O1KA10A0Y1OETE TTAT|PWG TNV
AItavinon oag. (Movabdeg 15)
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Ocpa 18565 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvovtatl 6uo kukAol pe kevipa O kat K. O kukAog pe kevipo O
exel aktiva R=7 eva o kuxkAog pe kevipo K exer aktiva p=2. To
unpa AB eival to Koo e§OTEPIKO EQAITIOPEVO TUNHA TV dUo
KUKA®V Kat 1o tunua KE eivat mapaAAnAo oto turjpa AB pe E
onueio tou tunpatog OA. H 6wakevipog OK tepvel tov KUKAO
(O,R) oto onueio I' kat tov kukAo (K,p) oto onpueio A.

a) Av n 6¢on 1wV 6U0 KUKAGV €ival TETO1a ®OTE, 1] ATIOOTACT] TV
onpeiov I' kat A eivair I'A=4, tote:

i. Na urnoAoyioete 10 pnKog tou turnpatog AB. (Movabeg
10)
ii. Na Ppeite to epPadov tou terparntdAeupou ABKO.
(Movabeg 07)
B) ITowa mpemet va eivat ) OXetiKrn 6€on t@V 2 KUKA®V, QOTE TO
epPadov tou ABKE va 1ooutat pe 4v14 t.p.; (Movadeg 08)
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@é].lCl 18564 - 40 Evécixuikn Anavinon
OEMA 4

O ntartrtoug tou [letpou €xel evav Krjrmo oxnuatog opBoywviou kat OeAel va @uitewetl
otoVv U100 d1agpopa Aoudoudia Katl oto urtoAoirto yradov. Aget Aotrtov otov Iletpo ot
EXEl OKEPTIEL KATTO1OUG ATTAOUG TPOITOUG va TOV X@Pioel o 6UO Koppartia Iou va
£XOUV 10 1010 epPado.

a) Na oxediaoete 6U0 (2) TPOMOUG HE TOUG OIMOIOUG XWpiletal o Knrog oe O0Uo
Koppatia 101ou eppPadou kat va attiodoyrjoste TG ermAoyeg oag. (Movaodeg 10)

B) O Iletpog mpoteivel OTOV ITATITOU TOU £vav O01KO TOU TPOITO0 yia 10 X®pPlopo. I'a va
oploel 10 Koppatt rmou Oa @uteutel pe Aoudoudia XPNO1UOIolEl TPEIS TETPEG.
ToroBetel tnv Mpwtn METPA O £va €0WIEPIKO ONUEIO TNG H1AG IMAEUPAG TOU KI)ITOU
KAl TIG AAAeG OUO OTIG arevavilt Kopu@eg tou opOoywnviou. AgiXvel OTOV ITAIITIOU TOU
10 TPly®VOo IMou oxXnuatidetal e{nywviag Tou Mg £€ival To P1oo tou Krjrou. Ilpoteivet
O€ OTOV MAIMITIOU TOU, TO IPIY®VIKO X@P10 IMou oXnuatidetal, va 10 HETAKIVIOEL
eRelvog oe orola Ocon vopidel KAAUtepa METAKIVOVIAG HUOVO TNV TP IETPA,
XwPi¢ rtap’ 0Aa auta va aAdadetl to epfado tou.
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Ospa 18562 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetatl tetpayovo ABI'A Aeupag a.

a) Na arodeifete 611 10 PrKog g dtayeviou BA 1ooUtatl pe av2 kat va Bpeite 1o epPfado tou.
(Movabeg 05)

B)

i. Na oxediraoete 10 tetpaywvo BAZH €101 wote 1o onueio A va €ival E0MTEPIKO ONUEIO TOU KAl
va arodeiete 0Tl To onueio A €ivatl 1o KEVIPo Tou terpayavou BAZH.
ii. (Movabeg 07)
iii. Na urtodoyioete to epfadov tou BAZH kat va to ouykpivete pe to eppado tou apxikou
tetpaywvou ABTA. (Movadeg 08)
y) EnmavaAappBavoupe 1o oxed1aopo onwg meptypa@nKe mapardve Kat oxnuatifoupe veo TETpAy®vo,
pe mAeupa kabe opa, tn 61aywVIo TOU IIPONYOUHEVOU TETPAYRDVOU.
AnAadr) pe mAeupa 1 draywvio AH tou tetpaywvou BAZH oxediraloupe veo tetpaywvo, to AHOK. Me
rmAeupa 1 draywvio HK tou AHO®K oxebiafoupe veo tetpaymvo K.0.K. Av Bedoupe va oxedraocoupe
TEIPAY®VO TOU ortoiou to exuPado tou Ba sivatl 16 popeg 1o €1apado tou apxikou tetpaynvou ABTA,
ITO0EG (POPEG AKOUT IPETEL va ertavalaoupe 1o oxedlraopo auto; Na d1kalodoyrjoete tnv anavinon
oag. (Movabeg 05)
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@é]l(l 18561 - 20 Evéeikuikn Anavinon
®EMA 2

Atvetat tpiyovo ABI. Tlpoekteivoupe v mAeupa BI' kata tunpa 'A=BI' kat mv
rmAeupa AB kata tpurjpa BE=AB.

a) Av (ABT)= 25 m?, va artodeifete o1t (BAE)=50 m?. (Movadeg 10)

B) Ao Vv Kopupn A @epoupe eubeia mapadAnAn otnv EA kat ano v kopuen A
euleia mmapaAAnAn ommv EA mou tepvoviat oto onueio Z. Na artodeifete otl 1O
epPadov tou tpltywvou AZA eivat 4-mmdacto tou epfadou tou TPlywvou ABI.

(Movadeg 195)

Z

m Q...
R A


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18561&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 18560 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetat rtapaAiAnAoypappo ABI'A pe BI'=13 kat I'A=14. Av TE eivat to kabBeto
Tunpa amno 1o onueio I otnv mAeupa AB kat to tpunua AE exetl pnkog 9, tote:

a) Na urtoAdoyioete to pnkog tou tunuatog 'E. (Movadeg 13)
B) Na urtoAoyioete 1o epfpado

i. Tou rapaiAnAoypappou ABTIA.

i1. tou tparteCiou AETA.

(Movadeg 12)
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@épa 18559 - 20 Evéeikukn Anavinon
®EMA 2

210 tpiyevo ABI tou nmapakat® oxnpatog n 61apecog rmou avilotolxXel oty mAeupa
BI' exetl punkog 3 kat n mAeupa Al eivatl ion pe 4. Av BE=5, tote:

a) Na amodeigete ot ) 6rapeocog AE eivatl kaBetn otnv rmAeupa AI'. (Movaodeg 10)

B)
i. Na dikarodoynocete yuati (ABE)=(AT'E). (Movadeg 095)

ii. Na urntoAoyioete 10 epPado tou tprywvou ABI'. (Movaodeg 10)
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@é].l(l 18557 - 40 Evéeixukn Anavinon
OEMA 4

Atvetatl tpaneClo ABT'A pe Paoceig AB kat I'A, wote AB > I'A. Ao 11§ kopueg I' ka A
pepoupe 'E/ /AA kar AZ/ /TB, pe E kat Z onueia otnv rmAeupa AB tou tparnediou.

a) Na ouykpivete ta epfada teov tetparidevupwv AAT'E kat BI'AZ. (Movadeg 9)

B) Na ek@paoccte 11§ epuerpoug twv terpanieupev AATE kalt BI'AZ owg cuvapinon
TV IMmMAsupwv ToU Tpanceliou ABI'A. (Movabeg 8)

y) Ilog Ba mpemnetl va kataokeuaooupe to tparedio ABI'A wote ta tetpartdeupa AATE
Kalt BI'AZ va exouv 1oeg epperpoug Kat ioa epPada; (Movadeg 8)
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Ocpa 18553 - 40 Evéeiktikn Anavinon

OEMA 4

AlVETAl TETPAYDVO PE TTAEUPA A KAl ONHEL0 X OtV rmpoeKtaon g rAsupag AB mpog
10 B 1€1010 wote BX = AB.

a) Na urtoAoyioete @G ouvaptnorn Tou a:

i. To epPfado tou tprywvou ZAIL.

ii. To pnkog tng mAeupag ZI" tou tprywvou ZAI'. (Movadeg 10)
B) ®ewpoupe tuxaio onueio X’ otnv npoektaon tng rmieupag AB mpog to B teto10
wote BY’ > BX. Na ouykpivete aittioAoywviag 11§ Aravir)oelg oag:

i. To epPado tou tprywvou Z°Al" pe to €1afpado tou tprywvou ZAT.

ii. To pnkog tng mieupag Z’T pe 1o prkog tng mieupag ZI° tov pyovev XA

Kat ZAI' avtiotoixa.
iii. Ti¢ ammootaoelg tou onueiou A arto tg eubeieg XI' kat X'T. (Movadeg 15)
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Otpa 18550 - 20 Evéesirktikng Anavtnon

®EMA 2

H ntepiperpog tou opBoywviou ABI'A tou oxrjpatog
eival 36 kat 1o E eivat onueio otnv rmAeupa AB. Ta
UK TV TUNRATOV X, ¥V, Z €lval avaAoya rmpog Toug
ap1Opoug 2,4,3 avtiotoxa.

a) Na arodeifete oux = 4,y = 8 kat z = 6.
(Movadeg 13)

B) Na urtoAoyioete 1o epPpado tou tprywvou I'EA.

Na Bpebeil 0 Aoyog tou eppadou

tou tptywvou 'AE mpog to epfpado tou opBoywviou
ABT'A. (Movadeg 12)
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@é]l(l 18371 - 40 Evéeikuxn Andavinony
G®EMA 4

Atvetat tpiyovo ABT kat A peco g Al'. Ao 1o A pepoupe AE
rapaAAnAn ownv BT kat ion pe 1o p1oo g AB onwg oto oxnua.

(AET) _ AE
(ABI) ~ 2BI"

a) Na arobeiSete ott: (Movabdeg 10)

Av 1o AEI'B eivatl mapaAAnAoypappo, tote va arodeifete ol (AET) =
(ABA). (Movabdeg 10)

B) e €va teot mou XpelAaotnKe Ao toug padnteg va Ppebdetl o Adyog

(AET) , Onthc ¢ :
(aBD) £VAS Hadnuig eypaye:

Japatnpe ot ta tpiyeva ABI kait AET éxouv A = I, w¢ evtoc evallaé

twv ntapalAndov AE kar BI' mou tepvoviar amo tv A" kar U0 TAEUpES
TOUC avdAoyeg, apou j—; = j—i = % Eme1bn exouvv dvo mAsupeg avdloyeg
uia mpo¢ uia kar uc yovieg touc 4, I’ iosg, ta tpiyova Oa sivar ouoia.
Emoucvwg, o Aoyo¢ twv spufBadwv toug Ba tooutal UE T0 TETPAYDVO TOU

2 2
Aoyou opototntag toug. Ejig = (j—i) = (%) = %».

O raBnyng ToU TOU £ire 0Tl €XE1 KAVEL £va onuaviiko Aabog.
Mropeite va €VIOITIOETE O€ TTO10 ONUEi0 0 CUAAOY1IOU0G TOoUu padntr) eivat
AavBaopevog; (Movadeg 05)

B
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@é].l(l 18370 - 40 Evéeikuxn Anavinony
OEMA 4

Atvetal nuikukAlo kevipou O kat 6waperpou AB = 2p. Xinv riposktaon tou AB 1mpog
10 B, Oewpoupe onueio M. Ao to M pepoupie 1o eparttopevo tanua MIK oto
NUIKUKA10. Av 1 €QATITTOUEVI] TOU NUIKUKAIOU OTO ONUEio A TEPVEL TV ITPOEKTAOT)
mg MI oto A tote:

a) Av BM = 2p va anodeifete 61t MI™ = 2v/2p. (Movdadeg 09)

B) Na arobeigete ot 11\\/1/1(13=11:/I/Iﬁ. (Movabdeg 09)

Av yia to M 1oxuet ot BM = A-p, ortou A Betikog apiBpog,

va €CETACETE AV UTTAPXEL TIUI] TOU A, A

tetola wote (AAM) = 9(MOIT). (Movadeg 07) r
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Ocpa 18369 - 40 Evéelktikrng Anavinorn
O®EMA 4

Atvetat 10ookeAég tpiyoavo ABT pe AB = AT, A= 36° .
a) Av n BA eival 6wxotopog g yoviag B, va
ArtoOeiSeTE OTL:

Ta tptyova BAT' kat ABI eivat opota. (Movadeg 10)
Na ypawyete toug AOYyoug TV avaAoy®Vv ITAEUP®V.
(Movadeg 06)

B) Metakivoupue 1o onueio A oto eonteplko tng Al
(ABA)

(@BI)

['la mota B€on tou onpueiou A Oa 1oxuUel
(Movadeg 09)
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Ocpa 18355 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl tetpayovo ABI'A mAsupag a. Ztnv 61ayovio 1ou

Al' Bewpoupe onueio E tetoio wote EI' = i Al'. Me

rmAeupa v AE kataokeualoupe terpayovo AIOE onwg
(PAlveTAl OTO OXIua.

Eotw H 1o onueio toung g Al' pe v E®.

a)
i. Na unoAoyioete tov Aoyo ((g;?*i)) . (Movabdeg 08)
ii. Na umoAoyioete 1o Aoyo ill:g (Movabdeg 10)

B) Kataokeuadoupe tov IEPIyEYyPAPHPEVO KUKAO TOU
AI®E. Na efetaoete av o Aoyog tou epfadou tou KUKAOU
aUToU I1pog to efadov tou terpaywvou ABI'A eCaptatat
aro 1o unKog a g risupag tou ABI'A. (Movadeg 07)
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Ocpa 18302 - 40 Evdéeikrtikn Anavinon
®EMA 4

xe tpiyovo ABI' mpoekteivoupe 11g mAsupeg BA katr T'A
kata tpunuata AA kat AE avtiotoixa, orwg @aivetal oto
oXnua.

a) Av eivat AA = 2AB kat AE = %AI‘, va aroodeigete ot ta

tpiyova AAE kat ABT eivat 1ocodbuvapa. (Movadeg 09)
B) Av 1mpoekteivoupe TG 1Aeupeg BA kat T'A kata

unuata eivat AA=1u-AB kat AE =v-Al' avrtiotowxa,
Orou {4, Vv &ivar BOetikol mpaypatikolt apiOpoi, 1ola
IIPEIEL va €lval 1 oxeon TV aplOunv P Kat v oote ta
tpiyova AAE kat ABT va eivat i1cobuvana; (Movadeg 10)

y) Av eivat Al = %AB kat AA = 2AB, va Ppeite TG

ouvateg Bcoelg tou E wote ta ABI' kat AAE va eivat
opota.(Movadeg 06)
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Ocpa 18301 - 40 Evéeikuxi) Andvinon
®EMA 4

xe tpiyavo ABI' mpoekteivoupe g mAeupeg BA ratr TA
Kata tunupata AA kat AE avtiotoixa, onwg @aiverat oto
oxXrpua.

a) Av givat AA = %AB rat AE = %AI‘, va UTtoAoyioete tov

(AAE)

Aoyo (ABT) - . (Movabdeg 10)

B) Av eivar AA = lAB kat AE = %AI‘, OImou A, 1 €ivat

A
: : : : : (AAE)
Oetikol akeEpalol, va artodeiete Ottt 0 AOYog (ABD) elvat

avegaptntog aro tnv tiyr) tou A . (Movadeg 10)

y) Evag 1adntng 1oxupidetal ot «urnapxouv arepa (euyn
TIHOV IOV AKeEPAi®V A KAl P yia ta oroia eivair (AAE) =
(ABI')». Na efetaoete av o 10XUp1opx0g ToU €ivat aAnbng rat
va attioAoyrocte v anavinot) oag. (Movadeg 5)
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Ocpa 18173 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl tparneio ABI'A pe AB // TA kat I'A = 2AB. Atvetal emiong ott to onueio K
eival peoo g I'A kat M tuxaio onpueio otnv AA.

a) Na artodeigete ott:

i. (BKI) =5 (ABKA) (Movédeg 09)

ii. (BMK) = (BKI) (Movabéeg 09)
B) Atvetatl n rpotaon: «Av to onueio M Kiveital mavw 0Tto E0WTEPIKO TN¢ AA, tote 0
Aoyoc¢ twv suBadbwv (ABI'A) kar (MBK) mapaucvel otabgpo¢ Kat ioo¢ pue 3». Na
Olepeuvnocte v 0pOOINTa NG MEOTACNS AlTIOAOYWVIAG TV AItavinot] oag.
(Movabdeg 07) A B
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@é]l(l 18101 - 20 Evécixuxn Anavinon
®EMA 2

210 oxnua, ta piyova ABI' kat ABA eivat icookeAn pe AI'=BI' =3
rat AB = AA = 2.

a) Na arnobeiete 611 01 ywvieg B kat BAT eivat ioeg. (Movadeg 8)

B) Na arodeigete ol ta tpiyova ABIT kat BAA etvat opowa. (Movadeg 9)

y) Na uroAoyioete tov Aoyo 2%123 TV epadev twv 6Uo TPplywvev (Movadeg 8)

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18101&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 18098 - 20 Evéeixtuixn Anavinon
®EMA 2

Atvetal tetpayovo ABI'A mAeupag a = 4. Me KeEvIpa T1§ KOPUEPESG TOU TEIPAYROVOU KAl
aktiva p =2 oxedlaloupe TE00EPIS KUKAIKOUG TOUEIG OTO €0WIEPIKO TOU, ONWDG
(PAlveTAl OTO OXIUa.

a) Na urtoAoyioete 1o eafpadov kaBe KukAkou topea. (Movadeg 13)

B) Na arodeiete ot 10 afadbov tou ypappooKlaopevou xepiou eivat E = 4(4 — o)

(Movadeg 12) . 2 7 2 r



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18098&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 18097 - 20 Evéeixuikn Anavinon
®EMA 2

Tetpayovo ABI'A eivat eyyeypappevo o€ KUKAO aktivag R, omwg @aivertat oto
oxnua. Av to epadov tou teETpaywvou givat ico pe 4, 10te:

a) Na urtoAdoyioete v aktiva R tou kukAou. (Movadeg 13)

B) Na arobeiete o1l to €pPadov 1Tou X@Plou TMOU TEPIKAEietal petagu Tou
TETPAYWVOU KAl TOU IEPTYEYPAPUHPEVOU KUKAOU Tou €ivatl ico pe 2 — 4.(Movadeg 12)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18097&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ospa 18043 - 40 Evéeikrtikn Anavinon
®EMA 4

2e KUKAo (O,p) Bewpoupe ta onueia A, B, I' xat A. H
rmieupa AA eivatr ion pe vV mAsUpa Ay KAVOVIKOU
£CAYOVOU EYYEYPAIIEVOU OTOV KUKAO.

a) Av n rmAeupa AB 10outal pe tv rmAeupa A, TEIPAYROVOU
EYYEYPAPUHEVOU OTOV KUKAO Kat to toSo BI' = 120° :

i. Na urntoAoyioete 10 prkog tng rmAsupag I'A wg
ouvaptnon tng aktivag. (Movadeg 08)
i1. Na unoAoyioste 10 epfpadov (T) TOU KUKAIKOU
TN ATOoG IOV MEPIKAEIETAL ATTO TNV KUPTH yovia
BOTI'. (Movadeg 10)
B) Kpatape ta onueia A kat A otaBepa KAl YETaKivoupue 120°
Vv xo0pdn BI' mapaAAnAa ripog v AA wote va diepxetat
arto to O. Ilowo Ba eival to pnkog tou to{ou AB;
(Movadeg 07)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18043&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 17956 - 40 Evéelktuirkn Anavinon

®EMA 4

Atvetal tpityovo ABI kat onpeio A oto e0wtep1ko tou tunuatog BI. Ao to A
pepoupe rtapaidnieg otg mAeupeg AB kat Al H mapdaAAnAn otnv AB tepvet tnv
ATl oto Z katl n mapaAAnAn otnv Al tepvel tnv AB oto E. ®cwpoupe K kat A ta
neoa tov BA kat AT avtiotowxa. Na artobeigete ott:

a) (EKA) = (Bjd) (Movaodeg 09)
B) (EZA) = (Movadeg 09)

(AEAZ)
2
y) To epPadov tou KEZA eival aveSaptnto g ermAoyrg tou onueiou A.
(Movadeg 07)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=17956&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 17908 - 30 Evésiktikn Anavinon
®EMA 3

Se tpiyovo ABT ta prjkn tov MAeupov tou eivat a = 4, B = /17 katy = 5.

a) Na Ppeite to €160G 10U Tprywvou ABI, wg rpog 11§ yovieg tou. (Movaodeg 9)
B) Av AA givatl to uwog tou tptywvou ABIT amo tnv Kopu@rn A, 101E:

i. va urntoAoyioete 1o AB. (Movadeg 9)
i1. va uroAoyioete 10 epPado tou tprywvou ABI. (Movaodeg 7)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=17908&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 17907 - 40 Evécixukn Anavinon
OEMA 4

Atvetat tplywvo ABI. Me mAeupeg twg AB, AIL, BT
Kataokeuadoupe e{ieEP1KA ToU 1ptywvou ABIT, ta tetpaywva
ABHZ, AI'®I, BI'PA. Eow E, E;,, E,, ta epfada twv
tetpayoveayv AI'®I, ABHZ, BI'PA avtictoxa. Av 1oxXuouv ot
oonteg E; = 4K, E, = SE tote:

a) va arodeifete otl 1o TPiywvo ABIT eivat opBoywvio pe
opO1 ) yovia A. (Movadeg 9)

B) va armodeifete ont ta epPfada twv pyevev ABL, AlZ,
BHA, I'PO® ¢ivat ica. (Movadeg 9)

y) av n Al'=1 va umnoAoyioete to €uPadov tou moAuywvou
ZHAP®I. (Movabdeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=17907&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 17599 - 40 Evéeirtikn Anavinon
®EMA 4

xe terpaywvo ABI'A mAesupdg a 1ou mapakAt® OXNnpuatog,
YPAMOUUE TETAPTOKUKAIO E0MTIEQIKA TOU TEIPAYDVOU UE
KEVTIPO A Kal aktiva a.

a) Av X; €ival 1o X@Plo TOU TEPAYOVOU IOU [BpioKetal
eCWIEPIKA TOU TETAPTIOKUKAIOU, va artodeigere Otl 10

epadov tou 1ooutat pe: (X,) = “Tz - (4-1) (Movabdeg )

B) Me Owaperpo AB kataokeuadouple NUIKUKALO €0OTEPIKA
TOU Terpaywvou. Av X, €ival to X®P10 TOU NUIKUKAIOU Kat
X; TO XOP10 TOU TETAPTOKUKAIOU TOU Ppioketal £COIEPIKA
TOU NUIKUKAIOU, va uroAoyioete ta epPada tov 0Uo Xmpiev
X, kat X;. (Movadeg 11)

y) IIoto aro ta xwpia X; Kt X, €Xel 10 peyaAutepo spPadov;
Na O0wkatloAoyroete v anavinot] oag. (Movadeg 9)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=17599&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 17349 - 40 Evésiktirf Anavinon
®EMA 4

Atvetal tetpayovo ABI'A mAeupag 3 kat onueio E tng rmmAsupag AA, wote AE = 4 —
V3. Zto nuieninedo mou opilouv n eubeia BE kat 1o onueio I' kataokeudloupe
1o6rAeupo tpiyavo BEZ. Ot TA kat EZ tépvovtat oto onueio H kat AH = /3.

a) Na aroodeigete otl BE = 2\/ 7 — 24/3. (Movaoeg 8)
B) Na artodeigete to H eivarl to peoo tng EZ. (Movadeg 8)

y) Na urmoloyioete to epPadov 1tou xXwpiou 1mou PPIOKETAlL OTO0 EO0NTEPIKO TOU

1oortAsupou Tpryewvou BEZ kat e§wtepika tou terpayovou ABI'A. (Movadeg 9)
A B
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Ocna 17347 - 20 Evésikukn Anavinon
®EMA 2

210 TAPAKAT® oxtpa 1o tpiyovo ABI eival 1oomAeupo mAsupag 10 kat to Tpiywvo
AAE eivatl ioortAeupo mmAeupag 6.

a) Na arnodeifete 6t (ATA) = 15+/3. (Movadeg 12)
B) Na urtoAoyioete 10 epPadov tou tetpartdeupou AITAE.  (Movadeg 13)

/3

Atvetat ot nu60° = 5 E A
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@é].l(l 17346 - 20 Evésirktirf Anavinon

®EMA 2

Atvetat tpiyovo ABT pe AB = 6, BI' = 4 xat B = 60°.

a) Na arobeiete 6t AT = 2v/7. (Movabdeg 8)

B) Na Ppeite to €1060¢ TOU TPIYOVOU WG MPOG TIG YOVIES TOU. (Movaoeg 9)

y) Na Ppeite to epaPadov tou tpryovou ABI'. (Movadeg 8)

_4/3 1

Atvetat ot nu60° = 5= Kat ouvv60° = >
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@é].l(l 16821 - 20 Evésikukn Andvinon
®EMA 2

Atvetatl tetpaymvo ABTI'A mAeupag a. Zinv mAeupa AB Bewpoupe onueio E €101 mote

3 4
AE = E AB, kat otnv mAeupa AA Bewpoupe onueio Z €101 wote AZ = E AA.

a) Na uroloyioste ouvaptroet tou a ta euPaoda, tou tpiywvou AEZ kat tou
tetpayovou ABTA. (Movadeg 12)

B) Av yvwpiloupe ott to epPadov tou meviaywvou EBI'AZ eivat ico pe 76 va
UTTOAOYIOE€TE TO U1KOG a NG rmAeupag tou terpaynvou ABI'A. (Movabdeg 13)

A a I



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=16821&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 16817 - 20 Evécikuxn Anavinony

OEMA 2

1o tetpaywvo ABT'A mAeupag a, Oswpoupe onueio E tng mAeupag tou Al' €101 wote
' ' (ABT'A)

AE = 2. Av yvaopifoupe ott: (BEA) = - TOTE:

a) Na arodeigete 0Tl 1] IMAgUPA TOU TETPAY®VOU a givatl ion pe 8. (Movadeg 13)

B) Na urtoAoyioete 10 koG tou turnpatog BE. (Movadeg 12)

A 2 E r
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Ocpa 16807 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl opboywvio ABI'A pe 6waoctaoceig AB = 24, BI' = 12 kat onueio E otnv eubeia
AB.

a) Na urtoAdoyioete tnv EPIPETPO Katl 1o epfpado tou tpryovou 'EA otav :

i. To onueio E eival to peoo tng mAsupag AB.
ii. To onueio E tautiotel pe tnv kopu@rn A tou opBoywviou. (Movadeg 16)
B) Apnvoupe to onueio E va kivnOei otnv rnpoektaon tou tunpatog AB mpog to B,
AITOPAKPUVOUEVO AIto 10 onueio B.
i. Na e§etaoete av n niepiperpog tou tptywvou 'EA aulavetatl 1) pewwvetat.
(Movadeg 05)
ii. ["ia to euPado tou prywvou 'EA cupfaivel n 161a petaPolr) pe auvtn rou
AITAVINOATEe yla TV mMeEPIPETPO tou Tptywvou 'EA oto epotnua P)i.; Na
attioAoyrjoste tnv artavinor oag. (Movadeg 04)
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Otpa 16806 - 20 Evéeirktikng Anavtnon
®EMA 2

Atvetal tpiyovo ABI kat amo tuxaio onueio A tng mAeupag AB @Epouie mapaAAnAn
otnv mAsupa BI' mou tepvel inv Al oto onpueio E.

Na & Aoyt , ade) _ Al (AAD) _ AR Movabeg 13
a) Na dikaloAoyrjoete yiati (AEB) _ AB KAt (AED) — (Movadeg 13)
B) Na amobeiete oul (AEB) = (AET). (Movadeg 12) "

A E
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Ocpa 16770 - 20 Evéelktikrng Anavinorn

®EMA 2

Atvetat yovia xOy kat ) dxxotopog g 06. ITdve otnv
OO0 naipvoupe tuxaia onueia A rat B. ®swpoupe onueio
E otnv mAeupd Ox tétoto wote OEB = 70° kat onpueio A
otnv Oy tétoo oote OAA=70°.

a) Na arodeigete ot ta piyova OEB kat OAA eivat
opo1a. (Movabdeg 10)

B) Av 2—2 = g VA UTTOAOYIOETE TOUG AOYOUG TV AVAAOY®DV
ITAEUPQOV TOV TPIYDVOV.

(Movadeg 06)
y) Av 10 epPadov tou tprywvou OAA eival 28 t.u. va
Bpebetl to eppadov tou tprywvou OEB (Movadeg 09)
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@épa 16732 - 40 Evécikxuxn Anavinony
OEMA 4

Eotw tetpaywvo ABT'A kat M 1o peco tng AB. Ot euBeieg AM kat I'B tepvovtatl oto
K. Na arobeiete ortt:

K

a) Ta tpiyova MKB kat AKT eivat opota. (5 povadeg )

B) (MKB) =i (AKT') (S povadeg )

3
=2 (ABT'A). (10 povadeg )

6) Av (MBTA) = 75 m? va urtodoyioste

TV IMAEUPA TOU TETPAYDVOU. (S 110vadeg )

y) (MBT'A)
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@é]l(l 16582 - 40 Evéeikuxn Anavinony
OEMA 4

210 maparat® tpiyovo ABI ta A kat E etvatl onueia tov
rmAeupwv AB kat Al avtiotowxa.

: ., AA AE 1
a) Eotw ot —=— = —-.
AB Al 2

i. Na amobeifete o1 1o epfadov tou tprywvou AAE eivat ico pe
1

10 , TOU eppadou tou tprywvou ABI. (Movabdeg 07)

ii. Av H eivat onpeio tou euBuypappou turpatog BI' va
artooeifete ot to epfpadov tou terparnAeupou AAHE eivat ico
1€ 1o 1100 tou epufadou tou tprywvou ABI'. (Movadeg 12)

, ., AA AE : : :

B) Av yvopilete ot 2B AL A, TOTE TTO1A €1val 1 OXEOT) TV
epPadwv tou tetparideupou AAHE kat tou tpryovou ABT;
(Movadeg 06)
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Ocpa 16135 - 40 Evésirtikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl opOoyavio tpiyovo ABI' pe urntoteivouoa BI' = 10
Kal £0T® o1l 4 €ival ] mpooAn tng Kopueng A oty BrI'.

a) Av AB = 2 va urtoAoyioete:

i. 10 UyYog A4 tou tpryavou ABI' , (Movabdeg 7)
i1. To ePadov tou tprywvou ABI'. (Movadeg 5)
B) YroBeote ot to onueio 4 Kiveital mave oto
NUIKUKA10 pe 6lapetpo tnyv BI'.
Na amobeigete ot 10 epPadov tou tprywvou ABIT eivat
(ABI') = 5AA. (Movabeg 7)
OewP1ote TOV MAPAKAT® 10XUPIONO:
«['ta 0Ae¢ ti¢ Ocoeic tou A TAv® OTo NUIKUKALO Ue
Otauetpo v BI', 1o eufadov tou totywvou ABIT bev
urtepBaivet to 25».
Eivat aAn6ng n weudng o mapanave 1oxuplopog; Na
altlioAoyrjoste tnv artavinor) oag. (Movadeg 6)
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Ocpa 16127 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Eva tpiyovo ABI' exel mAeupa BI' = 9 katl avtiotoixo uyog A4 = 8.

a) Na urtoAoyioete to €affadov tou tprywvou ABI'. (Movadeg 9)
B) Eva dAAo tpiyovo A'B'T’ eivat opolo pe 1o 1piyovo ABIT kAt n opioAoyn mAsupd
G BI' eivat n B'T'' = 6. Na unoAoyioste:

i. Ttov Adyo opolotntag twv tptyevev ABI' kat A'B'T’, (Movdadeg 7)
ii. to epPadov tou tpryovou A'B'T'. (Movadeg 9)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=16127&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 16114 - 40 Evéelktuirkn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl tpityovo ABI kat onueio E otnv AT t€to1o wote I'E = %F A.

a) Av A onpetio tng AB t€to10 wote AA = %AB:

i. Na amoo6eilete ottt (ABI') = 4(AAE) (Movadeg 10)
ii. Av arto ta E kat I' gepoupe g kabeteg EZ kat I'H pog tnv AB, va urtoAoyioete

TOV AOYO % (Movabdeg 09)
B) ®cwpwvtag ot to E mapapevel akivnto, eve 10 A KIveital OTo €0RTEPIKO NG AB,
va PBpetite o 11010 onpueio npenet va Ppebet to A wote (ABI'N) = 2(AAE) (Movadeg 06)
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Ocpa 16097 - 1o Evéelktikn Anavinorn
®EMA 1

a) Na xapaktnpioete kabepia amnod 11§ IPoTAcEl§ TTOU akKoAoubouv og Zwotr) (Z) 1)
AavOaopévn (A), ypdpoviag otnv KOAAa oag, 6irmda otov apiBod ImoU aviloTolXel
o€ KaBep1a amo auteg To ypappa X av 1 mpotaon €ivatl Z@ott), 1] to ypappa A av
autr) eivat Aafog.

i. KaBe eubeia mou eival mapdAAnAn pe pia aro 11§ IMAEUPES EVOG TPTYWVOU
XwpPidel 11 6U0 AAAeg TAEUPEG O PEPT avadoya.
ii. AUo 1000KeAT) Tpiywva €ival maviote ojola.
iii. Xto oxnua, n npofoAr) tng mieupag AB otnv unoteivouoa BT eivatl to
munua I'A.
iv. To epPadov evog Tptywvou 10oUTAl Y€ TO YIVOUEVO 11aG TIAEUPAG ETTL TO
AVTIOTO1X0 UYoOog..
v. O eyyeypappeEVoG KAl O TIEPLYEYPANHUEVOG KUKAOG VOGS KAVOVIKOU
IMOAUYwWVOU €ival opokevipol. (Movadeg 10)
B) Na artodeigete ot to epPadov evog opboywviou mapalAnAoypappou ooutatl pe
1O YIVOPEVO TV MAeUP®V tou. (Movadeg 15)
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@é]l(l 15979 - 20 Evécikukn Anavinon
®EMA 2

Atvetat 1000keAEG Tpiywvo ABT pe AB=AT=5 kat A = 120°. Na anobeifete ot
a) BT = 5v/3. (Movdadeg 13)

B) (ABT) = %g. (Movadeg 12)
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@é].l(l 15978 - 20 Evécikukn Anavinon
®EMA 2

210 tpiyovo ABI' tou napakatem oxnuatog, ta A, E, Z, eivat onueia tov rmisupwv

1 2 1
AB, BI', AI' avtiotowxxa, wote: AA= ZAB’ BE= EBI‘ rat I'Z= EAD Na artodeigete ott:
1 1 1
a) (AAZ) = - (ABI), (BEA) = B (ABI), (TEZ) = P (ABI'). (Movadeg 15)

B) (AEZ)= % (ABI). (Movaoeg 10)
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